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Ata da 29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 22 de abril de 2019. 

 

                                                    Deputado Nelson Leal. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, 

Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando,  Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Robinho, 

Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (57). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Tom, Marcelo Veiga e Rogério 

Andrade Filho justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, 

foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 27ª; Sessão 

Extraordinária – 4ª; e o Termo de Abertura de 17 de abril. Oradores inscritos – A Deputada Dra. 

Fabíola Mansur solidarizou-se com o povo de Monte Santo pelo incêndio que atingiu a Igreja Matriz. 

Comentou a matéria que aponta 271 municípios baianos com os rios contaminados por agrotóxicos 

e apresentou Indicação para a fiscalização e análise dos dados divulgados pela pesquisa. 

Encaminhou Moção de Aplauso à estudante de Biotecnologia da UFBA, Anna Luisa Bezerra Santos, 

ganhadora de uma competição com o projeto de iniciação científica Aqualuz. O Deputado Marcelino 

Galo Lula parabenizou o Governador Rui Costa pelo fortalecimento da TV Educadora da Bahia com 

a instalação de repetidor de transmissão em Feira de Santana, e o Esporte Clube Bahia, pela 

conquista do campeonato e pelas belas campanhas de afirmação que tem promovido. O Deputado 

Jacó Lula da Silva informou ao povo de Porto Seguro que apresentou Indicações ao Governador Rui 

Costa para a reforma do Colégio Estadual Cristina Batista, a implementação de um Centro Territorial 

de Educação Profissional e a construção de um novo aeroporto. Também apresentou Indicação para 

a reforma do Colégio Estadual Professora Terezinha Scaramussa, em Santa Cruz de Cabrália. 

Concluindo, solicitou a inclusão nos anais da Casa do editorial do jornal A Tarde falando da jovem 

baiana Anna Luisa Santos, de 21 anos, ganhadora de prêmio em um concurso de tecnologia por 
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desenvolver um projeto de acesso à água potável. O Deputado Pastor Tom informou que ingressou 

com ação popular contra o Detran-BA para que haja o cancelamento do contrato da empresa que vem 

cobrando taxa indevida nos serviços prestados na Ciretran de Feira de Santana. O Deputado Alan 

Sanches questionou como ficariam as garantias de acesso à saúde e demais benefícios de policiais 

da Bahia que forem encaminhados para servir em outros Estados. Concluindo, solicitou 

esclarecimentos da Secretaria de Saúde quanto ao anúncio de compra do Hotel Riverside para ser 

transformado em hospital de cuidados prolongados. O Deputado Tiago Correia informou que o PSDB 

deu entrada com Ação Direta de Inconstitucionalidade para o Decreto 19.004, do Governo do Estado, 

que trata da reestruturação da Agência de Defesa Agropecuária da Bahia (Adab). Também falou sobre 

a contaminação da água na Bahia e a importância do papel da Adab em atividade integrada para a 

prevenção de ações danosas ao meio ambiente. A Deputada Olivia Santana comentou a fala do Sr. 

Paulo Carneiro, que concorre à presidência do Esporte Clube Vitória, acerca do futebol feminino do 

Clube. Prestou solidariedade ao povo de Monte Santo pelo incêndio que atingiu a Igreja Matriz. O 

Deputado Adolfo Menezes informou que após 24 horas do incêndio da Catedral de Notre Dame as 

doações haviam alcançado 4 bilhões de reais, enquanto o Museu Nacional do Brasil só recebeu um 

milhão em doação, a maior parte de recurso estrangeiro. Falou sobre os valores astronômicos das 

passagens de avião, o que inviabiliza o turismo. Concluindo, disse que a violência vem ceifando vidas 

e é mais um ponto no desgaste da imagem do Brasil para o turismo. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Jânio Natal lembrou que naquele dia comemorava-se 519 anos de descobrimento do Brasil 

e sequer houve qualquer celebração. Prosseguindo, externou tristeza pelo incêndio que atingiu a 

Igreja Matriz de Monte Santo e espanto pela forma como a Polícia Militar e Guarda Municipal têm 

agido nas abordagens aos veículos que fazem transporte clandestino na região de Porto Seguro e 

Eunápolis. Também falou sobre o absurdo que é cobrado pelos voos internos e a falta de ação da 

Agência Nacional de Aviação Civil (Anac) para combater esse abuso, tempo em que pontuou a 

necessidade de melhoria do Aeroporto de Porto Seguro. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho 

informou que o movimento social fará uma greve geral no dia 15 de maio com o intuito de barrar a 

Reforma da Previdência e que, até lá, usará a tribuna para debater sobre o tema, registrando que o 

PSOL montou uma agenda institucional em defesa da previdência pública. Horário do PP – O 

Deputado Marcelino Galo Lula comentou a fala do Deputado Tiago Correia referente à preocupação 

com agrotóxicos e disse que podem fazer um trabalho juntos, destacando o trabalho feito, também, 

pelo Ministério Público. Concluindo, falou da importância de barrar, no Congresso Nacional, a 

chamada “PEC do Veneno”. Horário do Bloco PSDB/PSC - O Deputado Laerte do Vando lamentou o 

incêndio que atingiu a Igreja Matriz de Monte Santo e informou que 90% do patrimônio foi resgatado 

graças às ações de toda a equipe da Prefeitura em conjunto com a população e a Polícia Militar, pois 

a unidade de Bombeiros mais próxima fica a 200 km. Concluindo, solicitou a colaboração de todos 

para a reconstrução da Igreja Matriz. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade 
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dos trabalhos, solicitação da Deputada Fátima Nunes Lula, o Sr. Presidente, às 15h57, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Luciano Simões 

Filho, Paulo Rangel Lula da Silva, Roberto Carlos, Rogério Andrade Filho e Targino Machado (06). 
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